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8.1. Soit E ⊂ R4 le sous-espace engendré par v1 = (1, 2, 3, 4) et v2 = (1,−2, 3,−4).
Peut-on déterminer x et y pour que (x, 1, y, 1) ∈ E ? Et pour que (x, 1, 1, y) ∈ E ?

8.2. Soit E ⊂ R3 le sous-espace vectoriel engendré par
(

2
3
−1

)
,

(
1
−1
−2

)
, et soit F ⊂ R3 le

sous-espace engendré par
(

3
7
0

)
,
(

5
0
−7

)
. Montrer qu’on a E = F .

8.3. Lesquels parmi les couples ou triplets suivants sont linéairement indépendants ?

(3, 1), (1, 3), (3, 2), (−6,−4),
(1,−1, 0), (1, 0,−1), (1,−1, 0), (1, 0,−1), (0, 1,−1).

8.4. Considérons les vecteurs v1 = (1, 1, 0), v2 = (4, 1, 4), et v3 = (2,−1, 4) dans R3.

(a) Montrer que v1 et v2 ne sont pas colinéaires. Faire de même avec v1 et v3, puis
avec v2 et v3.

(b) La famille v1, v2, v3 est-elle libre ?

8.5. Déterminer si oui ou non les familles suivantes de vecteurs de R4 sont libres :
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 .

8.6. On considère dans Rn une famille de 4 vecteurs linéairement indépendants e1, e2, e3,
e4. Les familles suivantes sont-elles libres ?

(a) e1, 2e2, e3.

(b) e1, e3.

(c) e1, 2e1 + e4, e4.

(d) 3e1 + e3, e3, e2 + e3.

(e) 2e1 + e2, e1 − 3e2, e4, e2 − e1.

8.7. Dans R3 on se donne 4 vecteurs : v1 = (1, 1, 1), v2 = (1, 2, 3), v3 = (1, 0,−1), et
v4 = (1, 3, 4). Chercher les relations de dépendance linéaires entre ces vecteurs. Si ces
vecteurs sont dépendants, en extraire au moins une famille libre engendrant le même
sous-espace.

8.8. Soit v1 et v2 des vecteurs tels que rv1 +sv2 = 0 n’est vrai que pour r = s = 0. Montrer
que v1 n’est pas un multiple de v2, et que v2 n’est pas un multiple de v1.


